

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año II

Alicante, Lunes 18 de Enero de 1915

Núm. 136

Liberales y demócratas

SOLUCIÓN

Nos hemos ocupado estos últimos días de la palpitante cuestión de los liberales y demócratas, y como recordarán nuestros lectores, opinábamos que no llegaría a realizarse por ahora la fusión deseada por algunos elementos, pues que faltaba fundamento para ello.

Los hechos han venido a confirmar nuestra opinión.

Cortamos de *La Correspondencia de España*:

«Coméntase en el Senado el perfecto acuerdo de los exministros del partido democrático de mantener su independencia política y su unidad de criterio bajo la jefatura del señor Marqués de Alhucemas.

La reunión de los exministros ha dado al traste con los rumores de unión de liberales y demócratas que acogió la Prensa.»

Y la nota facilitada por los exministros demócratas que asistieron a la reunión dice así:

“NOTA OFICIOSA”

En el domicilio del señor Marqués de Alhucemas se reunieron ayer mañana los exministros demócratas.

La reunión comenzó a las once y media y terminó después de las dos de la

tarde, y del resultado de aquélla se facilitó la nota siguiente:

«La reunión comenzó rogando el señor Marqués de Alhucemas al señor Conde de Sagasta que se sirviese dar lectura a la carta que, en honrosa memoria de D. Práxedes Mateo Sagasta, le dirigiera días atrás el señor Conde de Romanones, lamentando la división de las fuerzas liberales, siendo aquélla oída con profunda simpatía, y participando los reunidos de iguales sentimientos.

Procedióse después a ordenar y distribuir los inmediatos trabajos parlamentarios, y por unanimidad fué autorizado el señor marqués de Alhucemas, con el más amplio voto de confianza, para todo cuanto afecte a la marcha del partido, afirmándose siempre la significación del mismo y de su jefe.

A la reunión asistieron los Sres. Eguilior, Concas, Echegaray, Gullón (Don Pío), Ruiz Valarino (D. Trinitario), Rodríguez, Barroso, Burell, Groizard, Alvarado y conde de Sagasta.»

Suponemos que el señor Conde de Romanones y quienes admitieron la posibilidad de tan extemporánea unión, se habrán convencido que, para actos de tal trascendencia, se necesita algo más que cuatro lamentaciones y recuerdos más o menos románticos.

Por esta vez le ha salido al Conde un poquito desigual.

A la otra.

DE INTERÉS LOCAL

Prohibición justa

IMPACIENCIAS INJUSTAS

Por fin, aun cuando no siempre ocurre el hecho de que la justicia de la buena causa resplandezca, y que la razón se sobreponga al desenfreno del vicio, recientemente se ha dado un paso en firme en beneficio de la moral pública, con la Real orden de 13 de los corrientes, prohibiendo el funcionamiento de las mal llamadas *Academias de tiradoras*.

En nuestros números correspondientes al 8 y 11 de este mes, denunciábamos como inmoral e ilícito este ejercicio de tiro, y nos lamentábamos que en el centro de una de nuestras más concurridas calles, se instalase el «Bar de Levante», con el único objeto que la explotación del tiro por señoritas. Días después se anunció pomposamente la apertura de otra academia de tiro en la «Maison Dorée», a cuya inauguración fuimos invitados, y no nos pareció conveniente ni oportuno aceptar la invitación, entre otras razones porque no son de nuestro agrado esas clases de enseñanzas que se suministran en tales academias.

Aun falta algo por hacer. ¿No podría suprimirse el juego a los prohibidos que produce efectos tan perniciosos y deplorables? ¿No podría reprimirse con mano dura el alcoholismo?

La prolongación de la política de los idóneos, lleva consigo la permanencia del Sr. Campos al frente de nuestro Concejo municipal; esta duración del mando tiene impaciente al jefe liberal romanonista y exconservador D. Alfonso de Rojas, quien necesitando algunos empleos más para sus amigos, ha exteriorizado su deseo de conseguirlos.

Recomendamos al Sr. Rojas calma, ya llegará su turno, y entonces... nos sabemos de memoria el procedimiento.

Se van aproximando las elecciones municipales, hay crisis de trabajo y a muchos de los servidores del Sr. Rojas se les hace imposible esperar más, y no valga aquello de que la mayoría de los empleados del Ayuntamiento lo son puestos por los liberales, es preciso ganar más puestos, pero sin las complacencias del Alcalde para con sus enemigos políticos, que consideramos improcedentes, los liberales no podrían jactarse de su omnímoda influencia, y los amigos del Alcalde no estarían tan disgustados por no haber sido atendidos con todo el interés a que tienen derecho.

Y deben de haber olvidado los señores idóneos que durante la etapa de mando de los liberales, no dejaron un empleado conservador ni para muestra; todos fueron expulsados por el gran delito de no ser partidarios suyos, parecía natural que hubieran hecho con ellos, lo propio los conservadores, pero nuestro Alcalde y nuestros diputados idóneos entienden la política de diverso modo que los demás de su partido,

y he aquí la causa de muchos descontentos que no se recatan de exteriorizarlos públicamente.

Esa política disolvente, tendrá un final negativo para los intereses de la misma y nuestro augurio creemos verlo cumplido por desgracia.

Nosotros sin embargo pensamos sobre este punto, que debería ser efectiva la estabilidad de todo funcionario u empleado de poca o mucha categoría que cumpliera su cargo, pues nada más justo que sea respetado por todo el mundo el que de sus servicios dé buen cumplimiento, pero esto según los mangoneadores y vividores de nómina, no sería político, ni conveniente para el medro personal de los *profesionales* que tanto abundan en nuestro país.

Y en cuanto a otros empleados gratuitos, los concejales perpetuos, aquellos que lo son 10 a 12 años y que aún piensan ser nuevamente reelegidos, tenemos un concepto formado algo deplorable para su prestigio personal, pues no habiendo hecho nada beneficioso para la población en su primera etapa, les creemos por lo menos incapaces para hacer labor fructífera para los intereses comunales en las sucesivas.

MINER

DOS RECORTES

Para nuestros apreciables colegas que se hacen eco de lo que se dice de la barbarie alemana, refiriéndose al trato que dan a sus prisioneros, es el primero que copiamos de un diario de la corte, y que dice así:

«Una opinión neutral»

El redactor jefe del periódico italiano «Vittoria», que está viajando actualmente en Alemania, ha mandado a su periódico la siguiente información:

«En Alemania se vive mejor y más barato que en los países que no toman parte en la guerra. Ninguna fábrica está parada; todo el mundo trabaja. El país entero está lleno de jóvenes que no hacen más que esperar el momento de ser llamados para entrar en filas.

Los prisioneros y heridos no tienen que sufrir absolutamente nada; como se pretende en el extranjero; están, al contrario, tratados con verdadera solicitud. El pueblo alemán, que según pretenden sus adversarios es un pueblo bárbaro, está dando al mundo pruebas admirables de ser un pueblo civilizado en alto grado.

Es de desear que muchos periodistas italianos vengan a Alemania para conocerse personalmente de la realidad de las cosas, hasta en el caso de que se expongan así a ser injuriados por sus colegas de ciertos países enemigos.»

Y para los que les califican de salvajes, porque destruyen obras de arte, es el siguiente recorte, que dice así:

«El bombardeo de campanarios»

El «Times» publica una carta de un oficial de Artillería de campaña, en la cual hace la siguiente confesión:

«Me dirigí, después de relevado, a una situada a una milla y media de nuestras baterías y a unos 600 yardas de las trincheras alemanas más próxi-

mas. Es un valioso edificio con ocho o nueve dormitorios, e instalado elegantemente. Las granadas lo han deteriorado mucho. Está precisamente al alcance del fuego de la artillería. Dentro se halla todo en desorden y vuelto del revés. El bombardeo de campanarios y de edificios altos es una ineludible necesidad; por esto resulta tonto quejarse de la destrucción de tales edificios si están al alcance de la artillería, bien sean Ayuntamientos, iglesias o fábricas. Nosotros los bombardeamos lo mismo que los alemanes; los oficiales observadores de ambas partes los aprovechan como blanco de su artillería. Ahora sucede en Francia luego puede suceder en la catedral de Colonia. En la guerra, lo primero es el interés de la Patria y la vida de tantos soldados, y después viene el cuidado por el arte y la hermosura campestre.»

¿Qué dicen a esto los germanófilos que no encuentran bueno nada de lo que hacen los soldados del Kaiser y excusan todo lo que llevan a cabo los aliados?

MISCELÁNEA

Es un hecho la subida del pan.

Y también lo es la apatía de nuestras autoridades municipales, en este asunto de tan capital importancia.

Ya lo hemos dicho en otra ocasión: o no se quiere, o no se puede, o no se sabe: en cualquiera de estos casos hay que irse, dejando el puesto a quien pueda, quiera y sepa.

Un cuadro de cuerpo entero que nos ofrece «La Unión Democrática»:

«El pan es artículo de lujo.

La carne se vende a precio fabuloso.

Pues señor...

No se pueden comer hortalizas...

No se pueden comer verduras...

Las patatas hay que tocarlas con precaución...

No se puede comer embutidos...

Las ostras ni pensarlas siquiera...

El dulce es muy peligroso...

Pasteles, ni mirarlos.

Las aguas, ¡jojo con las aguas!...

El vino, según y cómo...

Es una delicia vivir en Alicante.»

Y lo malo que tiene el tal cuadrado, consiste sólo en ser una copia del natural, que no tiene vuelta de hoja.

El cronista de «El Popular» propone, a cambio de fiestas invernales, medios prácticos y eficaces para hacer saber dentro y fuera de España las incompatibles condiciones de Alicante como estación Invernal y la temperatura primaveral que disfrutamos durante la presente época.

Sí, sí; todo eso está muy bien y sería tan atendido como atendible es si viviéramos en otro país, pero ¿aquí?

Aquí no hay más que política, como decía uno de los que pasaba entre nosotros en clase de personaje hace tiempo.

Según parece, el Inspector de Jardines de nuestro Ayuntamiento ha sido autorizado para hacer un viajecito (con cargo al presupuesto municipal, se entiende) a Valencia y Barcelona, a fin

de traerse unos 300 árboles con destino a calles, paseos y plazas.

Sobre considerar el viaje gravoso e inútil, puesto que casas sobradas hay en Barcelona y Valencia que envían cuanto en árboles y plantas se les pide, creemos que es tirar el dinero, por dos razones. 1.ª Porque, dada la tendencia de los hombres que administran nuestros intereses, no han de pasar muchos años sin que sean víctimas de una de tantas talas como las que se hacen y proyectan; y 2.ª, porque si se mandan lo mismo que los del zoco Méndez Núñez y Explanada, no merece la pena el dinero y trabajo que cuestan.

Observatorio Meteorológico

Barómetro.	757'0
Termómetro seco.	9'2
Humedad relativa.	72'0
Temperatura máxima al sol en el vacío.	38'6
Id. id. en el aire.	18'6
Id. id. del aire a la sombra.	14'2
Id. mínima durante la noche.	6'0
Irradiación nocturna.	5'0
Evaporación en milímetros.	4'40
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 155 kilómetros.	
Viento N. NO. Calma.	
Atmósfera. Despejada.	
Estado del mar. Llana.	

ESTUDIOS SOCIALES

Misión educadora

Conocer el desenvolvimiento del mal, es conocer el factor que lo engendra, el medio que le da vida, la energía que lo impulsa a las entrañas sociales; en una palabra, ser el verdadero sociólogo del desequilibrio social, en el cual tiene el mal su verdadera base.

El mal en sí es moralmente inevitable, tiene su raíz en la deficiencia humana. Empequeñecer ésta, fortaleciendo las almas con verdadera caridad, constituye uno de los fines sociales más altruistas, elevados y redentores.

La civilización etimológica, filosóficamente apreciada no se limita al fomento y desarrollo de los intereses físicos y económicos, ni cumple su objeto proporcionando al ser inteligente materiales satisfacciones: aspira a la realización de la verdad en el orden intelectual, a la de la belleza en el orden sensible y a la del bien en la moral y a la verdad; la belleza y el bien constituyen en intrínseca inseparable e indivisible el objeto total de nuestra finalidad.

Cuanto más las concepciones artísticas encarnen esta idea, tanto más habrá disminuido la deficiencia dicha, efectuándose así y sin poder variar la norma, el verdadero progreso. Este, es hijo de la acción individual y de la acción colectiva que recíprocamente se influyen y completan.

Uno de los lugares más adecuados para desenvolverse y desarrollar ambas iniciativas es la cárcel, el correccional, y la penitenciaría; la pasión en suma, en todas sus especialidades y caracterizaciones. Hasta este momento, y por incomprensible apatía, tiene razón de ser en todos los establecimientos citados la siguiente inscripción del Dante *Lasciate ogni speranza*. Esta inscripción hay que deponerle: que la caridad la destruya y convierta en cenizas. Conocido es lo que son tales lugares: cristalizaciones sombrías formadas por la yuxtaposición de perdurables defectos, más bien engendrados por el medio social como preconizan Lacassaque y Proal, que originados por inevitables atavismos como pretende la escuela positivista con Lombroso Ferrí y otros, es fácil orientarse y lograr que la esperanza anime a los cortos y legados de espíritu y asiente en las desdichadas mansiones referidas, sobre bases indestructibles.

La cárcel es como conglomerado cuyos factores son variedades de egoísmo, y cada uno de éstos de superposición de un bien particular sobre el bienestar colectivo. No es malo que los egoísmos queden allí residenciados, formándose nuevas concreciones de seres que han delinquido por desbordamiento pasional, por estados emotivos e instintos

mal refrenados, pero en los cuales no se dan hábitos, perniciosas costumbres, vírgenes de sentimientos morbosos, que al mezclarlos con los habituales del hampa, en vez de experimentar los efectos de corrección saludables, por la influencia impura del medio en que se les coloca, se contagian y contaminan. El profesional detractor de la propiedad en íntima relación con el pasional inexperto ¡qué herejía! Tal es, el primer aspecto que la cárcel ofrece y tales también los frutos que se cosechan, por el tan enorme abandono en que al delincuente se tiene, por sus atenciones, educación, enseñanzas y edificios donde se los hace morir.

La sociedad no se da verdadera cuenta de tal herejía. Al cometerse un crimen solo procura que desaparezca de la vida libre quien la hazafia realizó, como si se tratara del escombros inservible que se arroja en las afueras y sitios apartados, cubriéndolo de la mejor manera para no despertar repugnancia en tiempos sucesivos, es decir, sepultando para siempre lo que estima elemento insano, sucio y antiestético.

Pero no tiene en cuenta esa sociedad, que ese torrente de delincuencia que encausa hacia la cárcel, retorna de nuevo a desembocar en la misma sociedad realizando su incorporación de una manera tranquila, apacible, sin ruido, ocurriendo con ello igual que pasaría a un médico que solo se ocupara de atacar al microbio que dió origen a una enfermedad, y dejara que este mismo enfermo ingiriera en su estómago sustancias nocivas productoras del bacilo originario de la perturbación orgánica.

Con el aislamiento del delincuente entiendo de la sociedad que ha llenado su cometido, olvidándose de que tarde o temprano, el arrojado, volverá a ella, a engrosar las filas de las personas honradas si a ella vuelve corregido, y de los delincuentes si vuelve como cuando de aquélla se le expulsó, o algo peor.

De aquí, la necesidad de atajar el mal en todas sus manifestaciones. Desde que se comete la infracción legal, debe dar comienzo la enseñanza del bien; es obra de todo; de los agentes de la autoridad, del Magistrado, del empleado de Prisiones, y en suma, de los que tengan la más insignificante contaminación con el desgraciado que por un momento se apartó del camino que las leyes nos trazan como resultante de una obra social; obra, donde tiene su verdadero asiento el equilibrio humano.

Pero nunca la ansiada reacción moral llegará a conseguirse, si la sociedad por instinto de conservación y con espíritu cristiano no emprende por sí misma la regeneración del ofuscado y la del hijo del arroyo, sér del abandono y privado de cordiales afectos, de dirección y cultura.

ANTONIO F. DE MONFERMÁN,
Subdirector de la Prisión de Alicante.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.— Santos Mario y compañeros mártires.

La Misa y Oficio divino de la festividad; rito doble, color encarnado.

En la Colegial.— A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Iglesia de María Auxiliadora.— Misas a las siete y a las ocho.

“Bigoletto,, por Ramona Gorgé y Luis Almodóvar

Gran expectación en el público hubo al solo anuncio de representar esta celebrada ópera del insigne maestro Verdi, en nuestro Teatro Principal.

Nuestra excelente soprano Ramona Gorgé, es una cantante de primísimo cartel. ¡Bravo por nuestra paisana! Su difícilísima parte de Gilda, la interpretó de una manera inimitable, archisuperiormente. Cantó prodigiosamente toda su partícula, y muy especialmente en su *pezzo* «Caro nome» hizo derroche de su excelente voz y bonísima escuela de canto (aprendida ésta sin haber ido a Italia), justeza en la medida, pura dicción en el bel canto, y derroche de agilidad, pica-

dos, y nota tenida, clara y limpia, primorosamente atacada, en el final de su celebrada romanza. Estruendosa ovación recibió nuestra celebrada artista, premio justo a su artística labor.

El barítono Luis Almodóvar, captóse las simpatías del público en cuanto se percató éste, de que nuestro compromovido era un intérprete fiel del personaje; y éstas trocáronse en carifosas ovaciones merecidas.

Entregado completamente, toda la noche, en bien del arte lírico dramático, cantó y declamó como un virtuoso; no hubo ni un desmayo, ni reserva alguna, ni la «malicia» que los artistas todos recurringen acertadamente. Almodóvar cantaba por primera vez en España, aquí en Alicante en nuestro primer teatro, ante sus paisanos los nobles hijos de Aspe, y ante el inteligente público alicantino que adora a todo artista que se hace merecedor de la justa recompensa, y demostró su valía paladinamente.

Luis Almodóvar posee una bonísima voz de barítono, bien impostada; emite los sonidos con toda pureza; excelente escuela de canto unida y anidada a la declamación lírica.

En estas condiciones el personaje difícilísimo de la ópera tenía que resultar inmejorable. ¡Bien por el celebrado artista! Estamos de enhorabuena todos porque Almodóvar llegará a ocupar un señaladísimo puesto al lado de los Manrel, Catogni, Roneani, Verger y Titta Ruffo.

Mi entusiasta estimación.
18 Enero 1915

J.

CARIDAD

Las personas de buen corazón pueden hacer una buena obra de caridad socorriendo a una pobre enferma que habita en la calle de Lope de Vega, número 13, Arrabal Roig.

SUCESOS

Los perros

Encarnación Ruiz, fué curada en la Casa de Socorro de una herida en la cara externa tercio superior del muslo derecho, producida por mordedura de perro.

Una caída

En la Plaza de la Constitución, resbaló cayendo al suelo Miguel Crespo, produciéndose varias contusiones en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

La causa del «resbalón» fué la «cogorza» que «arrastraba».

¡Cuenta saldada!

Al presentarse en casa de Flora Poveda, el agente ejecutivo de impuestos municipales, a cobrar un recibo de inquilinato; aquella rompió el recibo insultó al agente y cerró la puerta.

¡Vaya un modo de saldar las cuentas!

Bronca en el 20

En casa de María Torregrosa, que habita en el Llano del Molino, número 20, cuestionaron Félix Martínez y Vicente Mullor, resultando el primero con varias heridas en la cabeza y cuello, que le produjo el Mullor. El lesionado fué curado en la Casa de Socorro.

Según manifiesta la María, el Martínez arrancó la cerradura de la puerta de su casa.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 15 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Ladislao Ayela y D. Carlos Limiñana. Practicante, D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.— Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Novelda, contra Vicente Diez Bergén y 10 más, por el delito de coacción y atentado.

Abogado, Sr. Serveró; Procurador, señor Bas.

SUSCRIPCIÓN

A favor de las familias de los naufragos del Laud «Santa Faz» iniciada por el Real Club de Regatas.

(Continuación)

	Pesetas
Suma anterior.	1.076
D. Francisco Carbonell.	5
» León Dupuy.	5
» Federico Guardiola.	5
» Pascual Martínez Peyret.	5
» Juan Martínez Blanquer.	2
» Jaime Ferrer.	2
» Eulogio Soto.	5
» Luis Altolaguirre.	5
» Federico Clemente.	5
» Ricardo Guillén.	5
» Agustín Sánchez San Julián.	2
» Antonio Bono.	2 50
» José Guillén.	3
» Plácido Gras.	5
» Trino Esplá.	2
» Francisco de P. Soto.	5
» Rafael Beltrán Lallave.	2
» Luis Rodes.	2
» Juan Llorca Pilet.	2
» Federico Carratalá.	2
» Adrián Dupuy.	2
» José Orozco.	5
» Haroldo Parres.	1
» Adolfo Reus.	1
» Rigoberto Reig.	1
» José Pérez Asencio.	5
» Francisco Oliver.	3
» José Mira Muñoz.	2
» Luis Carrascosa.	2
» Mariano Sánchez Ausó.	4
» Luis Martínez Domínguez.	3
» Julio Sellés.	5
» Higinio Formigós.	2
» Salvador Ferrer.	2
» José Carreras Santandreu.	2
» José Guardiola.	2
» Carlos Coig.	2
» Pedro Ravenga.	5
» Salvador Magro Más.	3
» José María Serra.	5
» Juan Pablo Pérez Caballero.	5
» Ernesto Chápuli.	2
» Ernesto Mauvet.	2
» Enrique Alaberiu.	3
» Alfredo Javaloy.	2
» Ramón Smith.	5
» Antonio Pérez Llorca.	2
» José María Rameta.	2
Señor Marques de Saudin.	1
D. Arturo Araoz.	2
Un señor Extranjero.	5

Suma y sigue . . . 1.235'50

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Anteayer y ayer fueron asistidos en este centro benéfico de la Cruz Roja, por los doctores señores Montesinos e Ibáñez diez enfermos.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Función para hoy:
El Juramento.
Precios: Butaca 2'50. General 0'50.
A las nueve y media.

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:
A las seis y media (sencilla).
Los Angeles Mandan.
A las ocho y tres cuartos (sencilla).
El señor Joaquín.
A las diez en punto (sencilla).
¡Abreme la puerta!
A las once (sencilla).
La Fresa.
Precios: (Sencilla) Preferencia 0'45. General 0'15.

Teatro Nuevo

Gran exhibición de bandas cinematográficas.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Esperando un gran ataque

Se han recibido varios despachos de distintas procedencias, asegurando que cuatro divisiones alemanas, han marchado rápidamente de Polonia, con dirección a la Alsacia.

Se espera que en esta, se desarrollen muy en breve acontecimientos de excepcional importancia.

Próxima entrevista

El ministro de Negocios Extranjeros de Austria Hungría, celebrará en breve una entrevista con el Kaiser y el canciller del imperio alemán.

Se atribuye mucha importancia a este acto.

Turcos y beduinos

Comunican de Viena que 40.000 turcos y 10.000 beduinos avanzan rápidamente, sin obstáculos hacia Egipto.

Se espera que muy pronto se libre un gran combate.

La actitud de Italia

Siguen circulando noticias contradictorias que en definitiva adoptará Italia,

Los informes de hoy suponen que será contra Austria.

De Venecia comunican que se ha confirmado que en los cuarteles del Trentino, se alojan ochenta mil alemanes, preparados para combatir en previsión de que las tropas italianas se decidan a la ofensiva contra este punto.

La noticia ha producido gran sensación.

Los alemanes contra Varsovia

En contra de todas las informaciones de origen ruso, llegan despachos que

merecen crédito, asegurando que las tropas alemanas han comenzado el canchoneo contra Varsovia.

Emplean en esto, obuses de once pulgadas, que producen estragos enormes en las murallas y fortificaciones.

Se espera un formidable ataque contra la plaza.

Defunción

Un cablegrama fechado en Río Janeiro, anuncia que ha fallecido allí la religiosa Sor Clementina, hermana del tristemente célebre expresidente del Consejo de Ministros francés Monsieur Combes.

En Méjico

Un despacho fechado en Vizcaya, anuncia que los partidarios de Carranza, se han vuelto a apoderar de Guadaluajara.

En Haití

Cablegramas recibidos de Washington, comunican que los revolucionarios de Haití, se han apoderado de Cabo Haitiano.

Las tropas leales se han visto obligadas a retirarse.

De Málaga

Dicen de Málaga que casi repentinamente, ha fallecido en aquella ciudad, el jefe de Policía D. Santiago Ramón Prieto.

La muerte ha sido muy sentida.

DE MARRUECOS

Ataque de los moros

Se ha recibido un extenso telegrama particular de Melilla, que contiene noticias interesantes.

Dice que numerosos grupos de moros

enemigos, aprovechándose de la niebla intentaron asaltar la nueva posición ocupadas por nuestras tropas.

Salida de tropas

Ante la insistencia del ataque salieron de Laucien dos batallones de cazadores y cuatro de infantería, con todos los elementos de campaña.

Estas fuerzas no llegaron a entrar en fuego.

En la nueva posición quedaron fuerzas de la «mehalla».

Marina en acción

La última parte del combate la dirigió personalmente el general Marina.

Ascenso de Jordana

Se asegura que el día 23 del actual ascenderá Jordana a teniente general y se le nombrará jefe del Estado Mayor Central.

Se cree que le reemplazará en la Comandancia de Melilla, el general Fernández Silvestre.

A este le sustituirá en la Comandancia de Larache, el general Aizpuru.

Parricidio involuntario

Se han recibido telegramas de Valencia, comunicando noticias de un terrible y sangriento suceso desarrollado en término de Museras.

He aquí lo ocurrido:

Poco después de anochecido, regresaban del campo Francisco Climent y un hermano suyo.

De improviso les salió al camino un desconocido que sujetó por las riendas la mula en que iba montado Francisco.

Este, creyendo que era un malvado,

le disparó un tiro que le produjo la muerte en el acto.

Cuando Francisco y su hermano llegaron a casa, notaron la falta de su padre.

De las averiguaciones que practicara, resultó que el individuo a quien había muerto Francisco, era el padre de éste.

Francisco declaró que su padre les había dicho que fueran siempre prevenidos para evitar cualquier sorpresa, y para probar la eficacia de sus consejos, les salió al camino, originando el parricidio involuntario.

Contestación del Mikado

De Roma comunican que el Mikado ha telegrafiado al Papa, adhiriéndose a su propuesta sobre el canje de prisioneros inválidos para la guerra.

Al mismo tiempo hace constar que el Japón no tiene actualmente ningún prisionero de guerra.

Suscripciones

De Roma telegrafían comunicando que toda la Prensa italiana ha abierto suscripciones populares, con objeto de allegar recursos con que atender a las víctimas de los recientes terremotos.

La suscripción nacional alcanza una cifra de gran importancia.

Dimisión admitida

Le ha sido admitida la dimisión de su cargo de jefe regional de los jaimistas murcianos, a Don José M.ª Fontes.

Con carácter provisional, ha sido nombrado, para sustituirle a Don Jorge Arnedo.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

«**Siempre cura**»

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Mureia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«**La Esperanza,**»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San Jesé, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuenarrabal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A OCTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío, y transporte del mismo

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN: **BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.**

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.— Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados

La: Veloz: Primitiva | Angel Pascual Devesa

Único BIOSCA ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. De venta a 1,25 pts. botella en farmacias y droguerías.

CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE. Solicite datos y guías a) Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domasech y Cort S. A.

Despacho: San Fernando, 80.—Alicante

Bacalao, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avelana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova

Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente a la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito. 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO

Pídase en todas partes

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrogr. M., Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Administración, núm. 200. BARCELONA

Dirección telegráfica "ANUARIOS" - Barcelona